

寒冷的冬天,那些让人温暖的小事

江都一饭店关爱老年人,4个月为老人送出千份免费早餐

一碗碗免费面条盛满了爱的味道

今年42岁的李庆江,7月份在扬州市江都区解放路老街上了家饭店,饭店一开张,玻璃窗上就贴上了一张大红底的告示,“凡75岁以上老人在家人的陪同下,凭本人身份证在本店免费提供早餐,骨头汤面一碗”。4个月下来,过来免费吃骨头汤面的老人已达1000人次。



开业4个月,这家饭店已为老人提供千份免费早餐



免费就餐告示

免费汤面味道真不错

昨天上午9点多,记者还没走进这家饭店,就看到门外有不少行人驻足拍照,大红的告示贴在玻璃窗上颇为显眼,上面写着“凡75岁以上老人在家人的陪同下,凭本人身份证在本店免费提供早餐,骨头汤面一碗”。

饭店里,两位老人正坐在靠门口的桌边休息。记者了解到,陈老汉、周奶奶是一对夫妻,家住江都区世纪花园小区,陈老汉今年已经84岁高龄,周奶奶今年76岁。夫妻俩告诉记者,两人出门散步恰巧路过此处,发现了这个告示,“就进来尝一尝”。他们还主动向记者展示了自己的敬老卡,“饭店能这样做,我们觉得很感动。这样做明显是亏本的买卖,但老板能够做下来,是真的在为老年人考虑。”吃完汤面的碗摆在桌前,“汤面味道还真不错呢。”

不担心“炒作”质疑

饭店免费给老人提供饭菜,这种做法其实并不算新鲜,早在去年,扬州市区的一家饭店就打出了类似的告示,也招来部分市民“是否是炒作”的质疑。在这点上,饭店老板李庆江毫不担心,他

给记者展示了一本封面为圣诞蜡烛的笔记本,本子上记录了前来就餐的老人的姓名以及身份证号码,记者翻开22日当天的就餐记录,截至上午9点30分,免费就餐人数达到了20余人次。李庆江告诉记者,几乎每天早上都有这么多老人前来就餐。

记者发现,有的老人的名字甚至一连出现了好几天,对于这样的做法,是否会进行限制?“不会的,有的老人家确实家庭比较困难,能帮助他们一点,也开心。”按照笔记本上的人员统计,自7月份至今,李庆江免费招待的老人数量已经超过了一千人次。

“人都会有老的时候”

李庆江从饭店里走出来接受采访时,记者发现,他的一条腿有些行动不便。他告诉记者,自己小时候得过小儿麻痹症,自己是残疾人。“不过,残疾人也可以为社会创造价值,甚至可以帮助需要帮助的人。我为什么不贴告示专门帮助残疾人呢,就是因为我觉得残疾并不可怕,依然可以自己努力奋斗,但老年人不一样。”

李庆江表示,自己的父母现在也是高龄老人,“他们是油田的职工,我在外面开饭店比较忙,要

依靠周围邻居的帮助,父母才能不感到孤单,每次想到这里我都觉得有些愧疚,觉得应该为老人们做些什么。”

记者了解到,将骨头汤面免费提供给老人,他一年的损失在三四万元,“但这不算什么的。”

有老人专程来递烟

老人们也不会忘记这个好心的老板,正如周奶奶所说:“好心就有好报,也会有更多人记住他。”让李庆江感动的是,曾经有一次,自己连续几天不在饭店里,有位老人在饭店一坐好几天,也不是来吃饭,“后来服务员一问,说是来感谢老板。过了两天,我到了饭店,老人家立马给我递上一根烟,说感谢我的好心。”李庆江说,一碗面,一根烟,看上去微不足道,“但是心里暖暖的,觉得很感动。”

不过李庆江说,老人家出门就餐的时候,最好还是有家人陪同,“虽然大部分老人的身体都比较健康,但就像我在告示里讲的那样,家人陪同比较好,老人也需要家人的关爱,在家人的陪同下品尝一碗热腾腾的免费的面,这种场景再美好不过了。”

现代快报记者 丁宇文/摄

泰兴好保安“智救”受伤老人 为让医院快救人 情急之下“认个妈”

送孙子上学的路上,因为车速太快,泰兴的陈老太不慎撞墙上,当场头破血流,为了让孙子上学不迟到,老人仍坚持骑车到学校门口。学校保安丁金龙发现满头是血的陈老太,立刻拦车将她送到卫生院救治。为了得到及时救治,丁金龙谎报了自己和陈老太的关系,直接在病历上填写了自己母亲的名字,在家属栏上写上自己名字,并先行垫付了医药费。

校门口传来呼救声

事情发生在11月21日上午,这位好保安来自泰兴常周中学。“这事谁遇到都会去救的。”丁金龙告诉记者,当天早上6点半,他听到校门外传来一阵呼救声,立刻冲出校门,只见一位60多岁的老奶奶骑在一辆电动三轮车上,左手捂住额头,脸色苍白,车旁地上还有一摊血。“救命啊!”老奶奶看到丁金龙后又喊了一声,随后晕倒在车上。

见到这一幕,丁金龙赶紧拿来毛巾,帮老奶奶捂住额头伤口后,这才发现,车里面还坐着老人的孙子,“孩子,去上学吧,你奶奶没事。”丁金龙一边安慰小孩,一边请同事将老人的孙子送进学校。

“要赶紧去医院!”丁金龙随后请同事帮自己请假,并拦下一辆停在校门口的汽车,“能不能帮忙救个人。”丁金龙向司机说明情况后,将老奶奶搀扶上车。

为救人,医院里面“认妈”

在好心司机的帮助下,伤者很快被送到泰兴的常周卫生院。“真是对不起啊,把你车上弄脏了。”丁金龙下车时,见车座被血染红了,不停地向司机道歉。“没事,你赶紧送老人挂号吧!”好心司机说完就离开了。

医生经过诊断发现,老人额头左部有一道长约10厘米的伤口,伤口较深,血流不止,还伴有头晕和呕吐。为帮助已经昏迷的老人尽快得到救治,丁金龙在病历上脱口报出自己母亲的名字,并在病历家属栏上写下了自己的名字,并毫不犹豫地缴纳了相关的治疗费用。

在缝合完伤口后不久,老人的女儿熊爱萍匆匆赶到卫生院,她对丁金龙的行为表示感谢,并归还了垫付的医药费。

丁金龙赶回学校时,已是上午8点半。学校方面得知丁金龙的行为后,好好地表扬了他。

通讯员 生田
现代快报记者 吴文锋

镇江好的哥“接力”抢救落水女子 上午学急救知识 下午就派上用场

近日,镇江新区润港出租车有限公司组织的哥开展了一次急救知识培训,的哥王更生上午刚参加完培训,下午就用学到的急救知识救了一名落水女子。

11月19日下午5时许,王更生驾驶苏LX9177出租车载客途经镇江新区掘山河路附近时,发现河边围满了人,人群中,一名中年女子昏躺在地上。王更生赶紧上前询问情况,得知女子不慎落水刚被众人救起,正在等待救护车。王师傅想起,上午急救知识培训课上老师说落水者的急救“黄金时间”是上岸后的6分钟,便立即与车上的乘客协商,让其转乘随后赶来的苏LX9153出租

车,随后与落水者家属一道将落水的中年女子抬上车,开启双跳,以最快的速度将她送至新区医院。

看见落水女子被送入急救室后,王师傅一颗悬着的心才落下,同时他还拒绝了落水家属送来的车费,心里只盼望着落水女子能够早日康复。医生说,该女子幸亏及时送到医院抢救,否则性命难保。事后,王师傅花了近2个小时的时间清理车内的污水淤泥,更换了坐垫套,才开始上路营运。记者昨天得知,11月21日,落水女子已康复出院。

通讯员 赵竹生 叶年丰
现代快报记者 林清智

扫描二维码
玩转全媒体
现代快报

现代快报

iPad或者iPhone控端用户

进入App store, 搜索“现代快报”, 选择相应设备的“现代快报”app, 即可下载安装

Android客户端用户

通过“豌豆荚”或者“安智市场”, 搜索“现代快报”, 即可免费下载安装

立体互动的视觉体验
原创高清图, 震撼视觉链接, 缤纷图赏看视频
给您全新的体验
我们的传播形式从纸版到数字
我们的服务空间从有限到无限
我们与您更加亲近, 让我们交流更加便捷顺畅

